



2021年11月26日/星期五/湾区新闻部主编/责编 文俏/美编 陈日升/校对 黄小慧

佛山出台全省首份破产重整企业纳税信用修复办事指引

纳税信用修复搭上“早班车”

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员吕慧敏、梁诗瑶报道:为鼓励破产重整企业及时纠正失信行为,完善破产重整制度配套措施,进一步优化营商环境,近日,佛山中院和佛山市税务局联合发布《关于印发破产重整程序中企业纳税信用修复指引的通知》(以下简称《指引》)。这也是广东省首份针对破产重整企业纳税信用修复办事指引。

省内首份指引 破解企业纳税信用修复难题

据了解,纳税信用级别是税务机关根据纳税人履行纳税义务情况,就纳税人在一定周期内

的纳税信用所评定的级别。对于市场主体来说,纳税信用评价越高,在办理发票使用、退税事务、银行贷款、项目审批服务和管理等方面将享有更多便利,良好的纳税信用是企业重要的无形“资产”。而进入破产重整程序的企业,一般纳税信用评价级别较低,纳税信用修复就成为这些危困企业亟待解决的问题。

上述《指引》的出台正是为了有效破解这一难题。作为广东省省内首份针对破产重整企业纳税信用修复的办事指引,文件详细规范了重整企业或其破产管理人申请纳税信用修复的办事流程、失信联合惩戒措施解除以及重整失败情形下的纳税信用评定工作流程。今后,佛山破

申请节点前移 鼓励重整企业尽快纠正失信行为

对于破产重整企业而言,《指引》发布后,最大的变化就是纳税信用修复搭上了“早班车”。以往,重整企业纳税信用修复的申请一般在重整计划全部执行完毕后提出。如今,破产管理人最早可以在人民法院裁定批准重整计划且税务机关依法受偿后,立即代表企业向主管税务机关提出纳税信用修复申请。“申请节点的前移,一方面能鼓励重整企业尽快纠正

失信行为,另一方面也有助于重整计划执行期间企业的正常生产经营,增加重整成功的可能性。”佛山中院民五庭庭长黎健毅介绍。

此外,纳税信用修复与失信惩戒措施解除实现“双轨道”并行。为了提高整体办理效率,指引中规定经税务机关确认依法受偿后,重整企业及相关当事人即可依法申请从重大税收违法失信案件信息公示中撤出,主管税务机关将及时通报实施联合惩戒和管理的有关部门,同步解除惩戒措施,降低对企业的负面影响。

此外,《指引》还明确了重整失败情形下的企业纳税信用评价机制,严格约束企业诚信履行

重整计划所约定的义务。实践中,如出现因重整企业不能执行或者拒绝执行重整计划而被人民法院裁定终止重整计划执行的,将由破产管理人及时通知主管税务机关。税务机关有权依据企业现时的欠款情况重新开展纳税信用评价,实施动态调整,并依法采取惩戒措施。

“重整成功对危困企业来说是一个新起点,坚持守法诚信经营才能帮助企业行稳致远。”佛山市税务局相关负责人告诉记者,《指引》的出台旨在加大对破产重整企业纳税信用修复的支持力度,同时也提醒重整企业主体在开展重整时要重视信用修复工作,以尽快走出困境、重焕活力。

佛山南海发布住宅小区文明养宠规范

严禁在儿童活动场所遛狗

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员李凤报道:老人被大型犬咬伤,狗主人却拒不道歉;女子为控诉遛狗不牵绳跳楼身亡……近期多宗“狗伤人”纠纷让人震惊。近日,在佛山南海区多个部门指导下,南海物业行业协会在全国首发了《住宅小区文明养宠规范》(以下简称《规范》),对犬只的饲养、养宠物的行为、物业企业责任等提出了详细的要求。

为避免对其他街坊的人身安全和生活安宁造成影响,《规范》明确要求养宠物“不能在户外拴养、放养宠物,不能随意丢弃、虐待宠物”;要“防止宠物产生异味或噪音干扰他人”,更不能“驱使或者放任宠物恐吓、伤害他人”。

物业服务企业、居委会、业

委会可在本小区内划定宠物活动区域,并设立相应的环境卫生设施以及注明区域范围、开放时间、警示事项等内容的告示牌。小区内应当设置“宠物粪便屋”,并在宠物屋周边设置规范标示牌、物业服务企业应每日巡检、及时补充拾便纸,方便宠物主人取用。物业服务企业对于其他违法养宠行为,有权限进行劝阻、制止,及时处理投诉、举报。宠物如咬伤或抓伤他人时,物业服务企业协助养宠人及时把伤者送往正规医疗机构进行治疗和注射狂犬病疫苗,协调养宠人赔偿经济损失并承担相关的责任。

对于小区内无人牵领的宠物狗、猫等,三日内无人认领的,按无主宠物对待,可由小区物业服务企业负责上报有关部



遛狗应用长度两米以下的狗绳牵领 南海区市监供图

门处置。

遇到养宠纠纷怎么维权?《规范》提出,养宠人应积极对待因宠物引发的纠纷,主动承担责任,友好协商解决相关事宜,化解矛盾。因宠物引发的纠纷当

事人不能达成和解协议的,物业服务企业、居委会、业委会等第三方应积极主持协调,说服教育,促使双方相互作出适当让步,平息争端。若无法调解解决的,当事人可向法院提起诉讼。

国内首个下沉式5G智慧水质净化厂在深圳启用
“无人值守”全自动化生产

羊城晚报讯 记者李天军报道:25日,记者从深圳市水务集团获悉,该集团打造的洪湖水质净化厂已顺利完工并投产使用。记者了解到,这是国内首个下沉式5G智慧水质净化厂,单日最大污水处理量达5万立方米,实现了全自动化生产、运营和监控下的“无人值守、少人巡检”,以智能化、协同化水务管理,保障人民群众用水安全。

洪湖水质净化厂位于深圳市罗湖区洪湖公园北端,占地约3.24万平方米,共分二期建设,运用“全地下式”方式设计建设,地下为两层结构,上部恢复成为湿地公园,使得整个水质净化厂“隐身”于洪湖公园下方。此次投产,将完善深圳城市污水调配系统,改善布吉河、清水河水质,并解决洪湖公园生态景观补水问题。

作为国内首个下沉式5G智慧水质净化厂,洪湖净水厂创新运用5G水务专网,满足了对海量传感器数据的传输需求,能助力水质净化厂实时动态掌握精确曝气、化学除磷控制、臭气智能监控等关键数据。水质净化厂工作人员只需坐在智能调度中心室就能实现对从进水到出水的全工艺流程远程操控。

同时,基于智能算法平台,可以协同控制进水、出水以及水质处理整个工艺流程的设备终端,并能够实时调整各个工艺的运行

参数,保障出水量稳定、水质达标,实现水厂工艺全流程闭环控制,提高了生产效率也节约了运行能耗。

借助高速率、大带宽、低延时的5G网络,智能视频、蓝牙定位、智能穿戴等各大系统在洪湖水质净化厂生产现场实现了多个场景充分运用。蓝牙定位与智能视频捕捉人员位置,通过5G传输信号给智慧照明系统实现自动开关灯,有效节约能耗。当生产设备出现故障时,其发出的声、光、热等信号通过5G智能视频监控实时上传到控制室,从而提高故障发现效率。巡检人员可通过5G智能安全帽,实时与中央控制室保持联系,获取远程协助。工作人员如发生摔倒、窒息、触电等安全风险时,也可立即利用5G网络寻求救助。

“5G智慧应用对提升生产运营和质量把控的效率有很大帮助。”洪湖水质净化厂工作人员在接受媒体采访时表示,洪湖水质净化厂建成后,在水质达标、节能减排、自动运转等方面可以更加科学地提炼关键指标,进而精准评估净化厂运行情况。与传统水厂建设对比,其数据采集率达100%,预测准确度高于97%,精确曝气系统能耗下降10%以上,成本节约降低8%以上,同时增加生产及巡检效率20%以上。

深圳市外贸发展稳中提质

连续12个月实现正增长

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员廖耿楠、姚晓真报道:据深圳海关统计,2021年前10个月,深圳市货物贸易进出口2.81万亿元人民币,同比(下同)增长14.9%。其中,10月份当月,深圳市进出口2958.9亿元,增长13%,已连续12个月保持增长。

进口方面,机电产品占近8成比重,化妆品进口大幅增长。进口机电产品1.03万亿元,增长12.7%,占同期深圳市进口总值的79.5%,美容化妆品及洗护用品进口76.1亿元,增长42%。

2021年11月26日星期五

责编:许静 美编:陈日升 校对:黄小慧

A7

羊城晚报

蔡李佛拳: 京梅尚武 名扬全球



蔡李佛拳弟子在洪圣始祖馆前演示蔡李佛拳 通讯员供图



黄冲小学学生在练习蔡李佛拳 通讯员供图



羊城晚报:您是从几岁开始练习蔡李佛拳?
陈忠杰:我接触武术是在8岁时。那时候村里的大人、叔叔伯伯学习拳法。但是真正系统学习蔡李佛拳,要到10多岁的时候。那时候年轻,学起拳来非常沉迷,经常受伤了也不管,有次还因此摔崩了牙。就这样一直坚持下来

C. 文化带动乡村旅游

2008年,蔡李佛拳成为广东省内最早获批为国家级“非遗”的武术项目。十多年来,当地蔡李佛拳传人及文旅业者围绕“非遗”做文章,走出了一条文化带动乡村旅游的特色之路。

日前,记者走进京梅村,被村内的一条名为“出神入化”的巷子吸引住了。巷口入口处,绘有龙、蛇、虎、豹、鹤等动物形态,生动展示蔡李佛拳的象形拳套路及五音标识;而在巷内民居墙壁上,画有包括“吊马双穿手”“缠丝马缠桥”“四平马扬桥”“四平马插趟”等蔡李佛拳独特技法的壁画。这条“出神入化巷”就像一部立体的武功秘籍,吸引着路人和游客模仿壁画动作练习。

京梅村乡村活化项目策划人陈荣彪介绍,出神入化巷是将武术文化与乡村环境整治结合的一个成果,穿越其中仿佛来到了功夫世界,一招一式跃然巷内,一步一画一招一景,无不引人入胜。蔡李佛拳融入京

梅村建设的成果远不止于此。在京梅村,还有蔡李佛始祖馆、蔡李佛武术文化广场、蔡李佛青少年训练馆、陈享故居等围绕蔡李佛拳建设的景点。这些景点近几年来吸引了大量游客和武术爱好者前来参观。

“如今蔡李佛在京梅村的印记越来越浓郁,京梅村也因此焕然一新。”70余岁的陈柏相是京梅村蔡李佛文化中心“看门人”,他告诉记者,他每天要迎接各地游客,工作日每天都有五六辆旅游大巴到村观光,平均每天都有好几十人参观蔡李佛文化中心。

记者还了解到,今年9月,中国蔡李佛功夫小镇文旅项目正式在京梅村动工。该项目总投资2.5亿元,将重点开发建设精品民宿、文化旅游配套、乡村风貌提升等项目,预计建成后将大大提升京梅村及周边地区风貌,进一步促进蔡李佛武术文化传承发展,拓宽村民致富渠道。

对话“传承人”

陈忠杰:练拳练身更练“心”

到现在,也有快40年了。

羊城晚报:练习蔡李佛拳对您来说有什么收获?

陈忠杰:首先肯定是强身健体了,我现在虽然上了年纪,身体还是可以的。但我觉得最重要的还是能锻炼身心和气魄。我退休之前是一名民警,工作压力其实很大,但蔡李佛拳的练习让我的身心得到了很大提升,让我懂得了如何通过调整身心去化解压力、遇强愈强。

另外,蔡李佛拳的宗旨也指导了我们如何立身处世,比如摒弃门户之见、济世为怀、饮水思源等等。

羊城晚报:作为传承人,近年来为了传承蔡李佛拳做了哪些工作?

陈忠杰:我的师父陈华灿已经走进新会当地十多所学校。

世前希望我扛起“蔡李佛始祖拳会”大旗,不要让蔡李佛始祖拳会断代。所以我一直维持着始祖拳会的运营。大约20年前开始,我在京梅村和会城找了一些愿意习武的年轻人,将部分蔡李佛拳法传授给他们,又在新会北门体育场租了一个室外篮球场,让这些年轻人以教练身份去教拳。大家的身份都是拳会的习徒,这种形式一直延续,目前拳会的正式会员有近500人,习徒更是众多。

除了教授年轻人,我还把蔡李佛拳带进了学校,让学生们练习简单的套路,把一些动作改编成广播体操,让更多年轻人体会蔡李佛拳的独特魅力和精神内涵。现在蔡李佛拳已经走进新会当地十多所学校。